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Anfragen der FWG-Fraktion für die Gemeinderatssitzung am 05.02.2015 

 
 

1. Die Homepage der Ortsgemeinde ist auf einem extrem veralteten Zustand. Die 

FWG möchte anfragen, wer für die Aktualisierung und Realisierung der Seite 

zuständig ist. Weiterhin möchten wir anfragen, ob dieses Thema auf die nächste 

Tagesordnung des entsprechenden Ausschusses aufgenommen werden kann, um 

dann dort Möglichkeiten zur Verbesserung dieses „Aushängeschildes“ der 

Ortsgemeinde zu erörtern. 

 

2. Vertreter des TUS Gronau hatten Ende Oktober 2014 ein Schreiben an unseren 

Bürgermeister, die Fraktionsvorsitzenden, die Verwaltung, die LBM Speyer und an 

Herrn Landrat Körner verschickt. Dieses Schreiben beinhaltet Vorschläge zur 

Umsetzung von Verkehrsberuhigungsmaßnahmen am Orteingang Gronau.  

Die FWG hat die Vorschläge beraten und mit Verantwortlichen des TUS Gronau 

durchgesprochen.  

Wir als FWG unterstützen die vorgeschlagenen Maßnahmen voll und ganz und 

fragen an, ob und in welcher Form es weitere Stellungnahmen der angeschriebenen 

Personen und Institutionen gibt.  

Wir beantragen hiermit eine möglichst baldige Sitzung des Ausschusses 

Verkehrssicherheit, wo dieses Thema Bestandteil der Tagesordnung sein soll. 

 

3. Die FWG hat am 30.10.2012 einen Antrag über einen Ausbau des Grasweges 

zwischen Eldinger und Schloßstrasse gestellt. Die FWG sieht darin eine erhebliche 

Entlastung des stark genutzten Landwirtschaftsweges, der z.Z. als ILE-Radweg 

gekennzeichnet ist und eine Entschärfung der damit verbundenen Konflikte 

zwischen Radfahrer und Landwirtschaft. Weiterhin stellt dieser Weg eine 

Bereicherung für die Institutionen der Ortsgemeinde und die Naherholungs-

möglichkeiten unserer Bürger dar (s. Nachhaltigkeitscheck Antrag).  

Der Antrag stieß mit der Begründung der Finanzierung und der Wegeführung 

entlang des Grabens auf eine ablehnende Stellungnahme der Verwaltung und 

wurde dann ohne Beschlussfassung b.a.w. vertagt. 

Die FWG hat mittlerweile Kontakt mit den Vertretern der Landwirtschaft, Herrn 

Hauck, und des Gewässerzweckverbandes Isenach-Eckbach, Herrn Hocke, 

aufgenommen, um diese Punkte zu besprechen. 
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Ergebnis der Gespräche: 

 

a. Herr Hocke sieht keine Bedenken bzgl. der von uns vorgeschlagenen 

Wegeführung entlang des Grabens in Splitausführung. 

 

b. Vertreter der Landwirtschaft haben sich bereit erklärt, den Weg, der bereits 

über einen Split-Unterbau verfügt, anzuschieben, unbelasteten Split herbei zu 

transportieren und diesen zu verteilen und zu verdichten. 

 

c. Die Nutzer der nördlich angrenzenden Ackerflächen haben Bereitschaft 

signalisiert, ihre Grundstücke von dem nördlich verlaufenden Weg entlang 

des Riedgrabens anzufahren und den betreffenden Fuß-/Radweg nicht zu 

benutzen.  

 

Unsere Anfrage lautet nun, ob es der FWG und Vertretern der Landwirtschaft 

generell erlaubt ist, diese o.a. Arbeiten, natürlich unter Absprache und Aufsicht 

eines Vertreters der entsprechenden Fachstelle unserer Verwaltung, in 

Eigenleistung durchzuführen? 

Wir beantragen, dass dieses Thema ggf. auf die Tagesordnung des nächsten 

Bauausschusses aufgenommen wird. 

 

4. INFO: Split-Container auf den Friedhöfen: Die FWG hatte den Antrag auf 

Begrünung der Beton-Boxen gestellt und sich mittlerweile mit den zuständigen 

Fachleuten des Bauhofes abgesprochen. Sobald das Wetter es zulässt, werden die 

Pflanzen gesetzt. Wenn es noch Fragen oder Vorschläge seitens der Ratsmitglieder 

geben sollte, bitten wir um kurzfristige Kontaktaufnahme. 

 

 
Mit freundlichen Grüßen 
  
Freie Wählergruppe 
Rödersheim-Gronau e.V. 
 

 
                    
 

Thomas Angel      
Fraktionsvorsitzender 
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